
РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК 
на освітньо-професійну програму «Право» з підготовки фахівців за 

першим (бакалаврським) рівнем вищої освіти галузь знань 08 «Право»,
спеціальність 081 «Право»

(Національний аерокосмічний університет ім. М. Є. Жуковського 
«Харківський авіаційний інститут»)

Освітньо-професійна програма «Право» (галузь знань 
«Право»,спеціальність 081 «Право»), яка подана на рецензування, розроблена 
робочою групою Національного аерокосмічного університету 
ім. М. Є. Жуковського «Харківський авіаційний інститут».Освітньо- 
професійна програма «Право» передбачає підготовку здобувачів першого 
(бакалаврського) рівня вищої освіти на основі повної загальної середньої 
освіти. Професійний рівень та компетенція групи розробників програми є 
достатньою та відповідає вимогам чинних нормативних актів.

Мета програма у забезпеченні підготовки висококваліфікованих 
фахівців кваліфікації «бакалавр права», компетентності яких відповідають 
державним стандартам, сучасним вимогам роботодавців, і які здатні 
розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми у галузі 
професійної правничої діяльності з правового забезпечення діяльності 
передусім підприємств, установ, організацій авіації, космонавтики, 
машинобудування, сфери інформаційних технологій, а також в суміжних 
галузях. Характеристика освітньо-професійної програми дає можливість 
сформувати змістовне уявлення про: предметну область, фокус, та
особливості її реалізації, процедуру викладання та оцінювання, основні 
компетентності, які має опанувати здобувач та програмні результати 
вивчення програми. Завдання програми «Право» розкриваються завдяки 
послідовності обов’язкових та вибіркових навчальних дисциплін (освітніх 
компонент), їх обсягу та змісту, а також змісті системи внутрішнього 
забезпечення якості вищої освіти при реалізації ОП.

Особливості освітньо-професійної програми підготовки бакалаврів 
спеціальності «Право» полягають у базуванні її на студентоорієнтованому 
підходіта на ґрунті проблемно-орієнтованого навчання, що 
обумовлюєкомплексне, використання різноманітних методів організації 
навчально-пізнавальної діяльності здобувачів, різних методів мотивації та 
забезпечує розвиток і самореалізацію особистості майбутнього фахівця з 
урахуванням індивідуальних рис та особливостей учасників освітнього 
процесу.

Проведений аналіз засвідчив, що розробники застосували відповідний 
досвід реалізації аналогічних програм, а визначені компетентності та 
програмні результати навчання повністю відповідають Стандарту вищої 
освіти України: перший (бакалаврський) рівень вищоїосвіти, галузь знань 08 
«Право», спеціальність 081 «Право».

Особо слід зауважити на визначені вибіркових компонент, які 
наддають можливість здобувачам сформувати власну траєкторію навчання.



Практична підготовка передбачає отримання поглиблених теоретичних 
знань, практичних навичок і умінь, у тому числі навичок до критичного 
юридичного мислення та вирішення комплексних наукових та практичних 
задач у правотворчій та правозастосовній діяльності.

Позитивною рисою програми є розширення її змісту за рахунок 
наведення у п. 2.3. структури навчального плану за семестрами та змісту 
компонентів програми з розкриттям їх співвіднесення із загальними та 
спеціальними компетентностями, на формування яких спрямована та чи інша 
навчальна дисципліна (освітні компонент).

Як загальний висновок слід вказати, що освітньо-професійна програма 
«Право»Національного аерокосмічного університету ім. М. Є. Жуковського 
«Харківський авіаційний інститут» відповідає Стандарту вищої освіти 
України: перший (бакалаврський) рівень вищоїосвіти, галузь знань 08 
«Право», спеціальність 081 «Право», а її реалізація здатна забезпечити 
підготовку висококваліфікованих фахівців кваліфікації «бакалавр права».

Разом з тим, позитивної оцінюючи рецензовану програму, є підстави 
для внесення пропозицій щодо її подальшого удосконалення. Так, 
враховуючи результати тривалої співпраці кафедри права та правового 
регулювання авіаційної діяльності J1A НАУ та кафедри права НАУ «ХАІ», 
доцільно розглянути можливість організації академічної мобільності між 
здобувачами та науково-педагогічними працівниками кафедр, проведення 
спільних освітніх заходів тощо. Позитивно вплине на якість реалізації ОП 
збільшення обсягу кредитів на практику (особливо виробничу) понад вимоги 
встановлені галузевим Стандартом. Також з метою забезпечення 
спеціалізації освітньо-професійної програми доцільно розглянути можливість 
включення до змісту освітніх компонентів таких навчальних дисциплін, які б 
далі забезпечили врахування освітнього профілю НАУ «ХАІ» і викладання 
яких апробованокафедрою права та правового регулювання авіаційної 
діяльності ЛА НАУ (наприклад, «Організаційно-правове регулювання 
авіаційної безпеки», «Міжнародне правове співробітництво в авіаційній 
галузі», «Правове забезпечення льотної придатності та експлуатації 
повітряних суден», «Авіаційне законодавство», «Страхове право», «Правове 
регулювання аеропортної діяльності», «Правове регулювання виконання 
польотів», Правове співробітництво в авіаційній галузі»).
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